



# 十五运来啦

昨天,是十五运会开幕倒计时100天的日子。11月9日,首次由粤港澳三地联合举办的十五运会将拉开大幕。盛会越来越近,南粤大地各行各业都在紧锣密鼓筹备着。再过100天,粤港澳请你看过来!

■采写:新快报记者 高京 王彤 通讯员 王颖 林紫茵 王倩倩 王益 陈可心 ■摄影:新快报记者 观显锋 邓迪

## 十五运会百日冲刺: 粤港澳亮剑争金 绿电萌物齐助阵

### 看誓师

#### 时不我待只争朝夕 发扬亮剑精神

昨天,广东省二沙体育训练中心在广东体育馆召开参加十五运会百日誓师大会。奥运冠军谢思埸领誓,跳水奥运冠军全红婵等各中心运动员庄严宣誓:将在十五运赛场团结协作、勇于拼搏,锻造铁血之师、文明之师,再创辉煌。

十五运会共设34个大项、419个小项,“广东军团”将参加其中33个大项、357个小项的角逐。

在谢思埸的带领下,二沙体育训练中心全体运动员进行了宣誓,全红婵也出现在队伍之中。誓师大会上,各中心向二沙体育训练中心递交了《赛风赛纪和反兴奋剂责任书》,全体人员庄严承诺:牢固树立“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”意识,坚决做到干净参赛、文明参赛,对兴奋剂问题坚持“零出现”“零容忍”。

会上,广东省体育局局长崔剑表示:“我们将在父老乡亲的呐喊助威中征战全运。大家既要有敢于胜利、追求荣誉的拼搏心和进取心,又要变不惊、从容镇定的自信心和平常心。敢于在全运会赛场上书写历史、创造奇迹。”

二沙体育训练中心党委书记冼东妹强调,全体运动员要怀揣“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,发扬“狭路相逢勇者胜”的亮剑精神。

谢思埸在接受记者采访时表示,百日誓师大会意义重大,能凝聚起运动员、教练员以及科研、医疗、后勤等全体人员的力量。但他也提醒年轻队员,最后百天需要科学规划情绪:

“首月应专注基础训练,次月转入专项训练,最后一个月进入检验阶段。大家现在都铆足了劲,但我常建议年轻队员稍压一压情绪,把最好的活力和激情留到决赛场上。”



■“全运年·看广州”体育文创嘉年华系列活动正式拉开帷幕,各界力撑十五运会。

### 看吉祥物

#### 全运萌物集体“空降”广州

昨天,“全运年·看广州”体育文创嘉年华系列活动正式拉开帷幕。从1987年第六届全运会诞生的首个吉祥物“阳阳”,到历届形态各异的萌物形象,本次特展汇集了全运会、奥运会及亚运会的吉祥物以及珍贵实物展品。

说起来,体育吉祥物不仅是赛事的形象代言,更是体育事业发展历程的浓缩符号与无数人的青春回忆。新快报记者了解到,本次展览分为“全运之路·华夏同心”“五环印记·寰宇和鸣”“回眸全运·精神永续”“焕新赋能·万象新潮”等四个核心篇章。

不少市民坦言,展览现场的一系列展品触发了本土体育情结以及广州人的集体体育记忆,一位老体育迷更是戏称“梦回当年”。

### 看保障

#### 赛事场馆实行“全绿电”

记者从南方电网广东广州供电局获悉,为实现赛事场馆“全绿电”运行的更高目标,该局与十五运会广州执委会签署了《绿色办赛服务合作意向书》,系统整合建筑光伏应用、绿证捐赠等多元化路径。

在开幕式保电这一核心环节,供电局改变原有的柴油机主供模式,创新应用绿色低碳保电新技术,预计可减少碳排放约96吨,为大型国际国内赛事树立了可持续电力保障的“中国标准”。

预计赛事期间,广州赛区场馆将实现100%绿色电力供应,绿电总量约4500万度,相当于减少碳排放约2.95万吨。

■8月1日晚,  
广州塔为十五  
运会开幕倒计  
时100天亮灯。

■吉祥物“洋洋”、“乐融融”非遗彩灯亮相。

### 看竞赛

#### 交通餐饮住宿 各行各业忙比拼

日前,“迎全运·提品质‘羊城工匠杯’交通保障服务技能竞赛颁奖暨全运会百日誓师”大会在广州公交集团举行。来自公交、出租及道路客运等10家单位的120名优秀驾驶员,参加了客运车、商务车、无障碍公交车三大竞赛项目的角逐。

大赛的优胜选手,在活动现场向与会人员静态展示竞赛内容和服务礼仪,用专业的操作诠释了“羊城工匠”的精神内涵。

几乎在同一时间,由广州市总工会、广州市人力资源和社会保障局、共青团广州市委员会主办的“迎全运·提品质‘羊城工匠杯’2025年广州市住宿和餐饮服务技能竞赛暨第六届‘青年粤菜师傅’创新创业竞赛”举行。

赛事吸引全市23家全运会接待酒店及旅游饭店的技术骨干同场竞技,以匠心技艺诠释广州服务的“绣花功夫”。

广州市总工会相关负责人表示,竞赛以“技能练兵”赋能“城市品质提升”,既是对广州住宿餐饮业服务水平的全面检验,也是向全国展示广州“国际消费中心城市”形象的重要窗口。



■参赛选手比拼服务技能。主办方供图

### 看萌趣

#### “动物运动Show,全运加油Go!”



昨天,越秀区文化广电旅游体育局、黄花岗街道办事处联合广州动物园,举办“动物运动Show,全运加油Go!”活动,推出动物主题理念,点燃全民迎全运的热情。

漫步园中,记者发现各个展区设的科普展牌十分有趣:园方为来十分灵活,园中喜爱玩具球丰容的“雅一”更是踢球、运球的好手;长臂猿腕关节结构特殊,能旋转270°,不仅能在林间悠荡,也能轻松驾驭吊环运动;豪猪背上棘刺如箭矢般锐利,则显然是“射箭冠军”,当它们以棘刺为“箭”,拱身为“弓”,正中靶心不是问题。

在这场动物运动Show中,游客在欣赏动物自然行为的同时,也能领略不同全运项目的魅力。

